

## 冰轮路7月底主干道全线通车

只楚园(街道)冰轮路提升改造项目进入尾声

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张琦 摄影报道)近日,只楚园(街道)冰轮路提升改造项目进入尾声,经过紧张施工的冰轮路将在本月底迎来主干道全线通车。

冰轮路南起港城西大街、北至只楚北路,全长约6200米,是我区唯一一条南北向可供重载车通行的道路,路面破损、基础设施老旧、高峰时期拥堵成为来往司机和附近居民心中的一大痛点。“过去,冰轮路是双向六车道,路宽40米,路面坑洼不平、路况差,而且周围物流园多,日常车流量很大,遇到早晚高峰时段,堵车情况时有发生。”冰轮路提升改造项目负责人赵潇龙介绍。

去年4月,冰轮路提升改造项目正式启动,项目包括将道路拓宽至50米,双向8车道,敷设雨污水、电力、自来水等配套管线,高压、特高压架空线路入地改造施工,绿化及照明、交通设施提升改造等。

冰轮路提升改造项目作为综合性系统工程,不仅致力于道路提升改造,也为附近企业、居民带来更多的实惠。“通过新增水电气暖、雨水污水等管线,极大改善周边企业雨天内涝、雨污混流等问题,通过构建新式交通布局,安装聚光性柔和的双臂路灯,更新可移动式中央护栏,新改建港湾式公交站点,全面满足居民群众通行需求。”只楚园区(街道)相关负责人说道。

入伏之后,天气愈加炎热。在冰轮路东岳南路至红旗西路段,数十名工人头顶烈日坚守一线,保障项目早日完工。“沥青摊铺的温度很高,最高可达170度左右,太热了受不了,有时候不小心被沥青溅到很容易烫出泡来。”今年55岁的赖



声波向记者说道,据了解,沥青摊铺温度不应低于150度,碾压温度不应低于110度,这意味着赖声波和工友们要站在150度左右的沥青上进行摊铺作业。在天气和沥青的交织影响下,汗水止不住地流淌,工人们时不时就要擦一下脸上的汗水。

为应对高温天气,项目方多举措确保高温环境下施工人员的生产安全和身体健康。“高温天气下,我们提前计划工作量,合理调配施工时间,以避开高温时段。同时,

为工人免费发放防暑降温用品,包括饮用水、绿豆水、藿香正气水等物品。”烟台市政养护中心冰轮路项目经理谷峰广说道。

SMA沥青面层、“五防井盖”、PC透水砖、下沉式绿化隔离带、顶管作业技术……一项又一项新技术、新材料让冰轮路变得更安全、更便捷。行走在冰轮路的人行道上,舒适而平坦成为附近居民对人行道最直观的感受,在人行道铺设方面,冰轮路采用具有良好保水性能的PC透水砖,通过蓄存部分雨水,经太阳照射后蒸发吸热,来降低局部温度,最终达到减轻城市热岛效应的目的,而且砖表面粗糙,具有良好的防滑性能,避免因路面湿滑造成的行人滑倒。

“冰轮路的路面,我们采用具

有较强的抗撞能力和抗滑能力的SMA沥青路面,进一步提升道路的舒适性和道路的使用年限。”只楚园区(街道)相关负责人说道,路面井盖材料选用“五防井盖”,做到防盗、防滑、防沉降、防响、防位移的作用,并针对地下水位高、交通组织压力大的问题,在地下管网敷设时采用顶管作业技术,平衡地下水压力,防止泥水向外溢出、地下水向内渗透。

“冰轮路作为芝罘西部的交通要道,目前已进入改造尾声,计划于7月底前具备主干道全线通车条件,届时将还给居民一条顺畅路、舒心路。”赵潇龙说,后续将对冰轮路沿线绿化照明、交通设施等相关附属工程进行更深层次的提升改造。

区人大常委会召开  
党组和主任(扩大)会议

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 钟峻)7月17日,区人大常委会召开党组和主任(扩大)会议,区人大常委会党组书记、主任姚云喜主持会议并讲话,党组成员、副主任慕程杰、曲东、邹积恩参加会议。会议决定区十九届人大常委会第十三次会议于7月25日召开。

会议传达学习了近期习近平总书记系列重要讲话精神,研究了区十九届人大常委会第十三次会议有关事项,建议区十九届人大常委会第十三次会议的主要议程为:听取、审议区政府关于2023年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告,关于2022年区级财政决算草案和2023年上半年预算执行情况的报告、关于2022年度区级预算执行和财政收支审计工作及2021年度审计查出问题整改情况的报告、关于安全生产工作情况的报告,审议、表决区人大常委会关于批准2022年区级财政决算的决议草案,表决人事任免事项等。

会议传达学习了省委常委、市委书记江成关于人大代表联络站建设的指示精神和全市人大代表联络站建设观摩座谈会精神,研究我区贯彻落实意见。会议还研究了开展城市更新集体视察和市容环境治理专题询问等相关事项。

会议强调,要严格按照上级要求,进一步高标准、高质量、高水平建好、管好、用好人大代表联络站,组织代表记录好《人民的代表·印记》档案,推动驻区各级人大代表牢记使命、坚定信仰,主动履职、担当作为,齐心协力推动“突破芝罘”早见成效。要围绕区人大常委会第十三次会议各项议题,进一步深入开展调查研究,广泛征求意见建议,为常委会审议各项报告打好基础。要认真谋划、组织好城市更新集体视察和市容环境治理专题询问,充分发挥好人大监督职能和人大代表作用,推动城市更新加快实施、市容环境持续改善,不断提高人民群众幸福感、满意度。

营业执照“一次办好”  
人性化服务暖人心

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 吴明飞)以群众“急难愁盼”为出发点,以“一次办好”为目标,近日,区行政审批服务局不断解决企业堵点、难点,持续优化审批流程。

迟先生办理公司变更业务时遇到材料准备不充分、系统操作不熟练,但时间紧迫的问题,秉持“想在前、做在前、跑在前”的服务理念,区行政审批服务局的商事登记一科工作人员主动靠前、询问了解迟先生的需求与实际情况,为其提供“一次性”办好服务,帮助其准确完整地填写公司变更所需提交的材料,指导迟先生和其他股东在手机APP上电子签名,高效快速地让迟先生顺利拿到变更业务营业执照。迟先生对该局为群众办实事的作风表示高度认可。

接下来,区行政审批服务局将持续优化政务服务改革,将人性化理念、同理心模式注入日常工作,不断提高企业和群众办事便利化水平,着力打造精简高效、惠企便民的政务服务环境。

强信心 稳经济 促发展

## 健全指挥体系 强化保障能力

我区高效有序进行城区防汛工作

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 鹏程)连日来,区城区防汛指挥部、区综合行政执法局扎实推进防汛备汛工作,全力提升应对洪涝、台风等自然灾害的综合处置能力,防止城区内涝,确保城区防汛工作高效有序进行,最大程度减少人员伤亡和财产损失。

健全防汛指挥体系。制定《2023年度芝罘区城区防汛应急预案》和《2023年度芝罘区综合行政执法局防汛工作方案》,进一步明确各相关单位具体职责和防汛应对流程,确保遇到汛情真正做到“有章可循、有据可依”。加强防汛工作培训,组织相关单位深入学习2021年郑州特大暴雨调查报告,全面提升防汛抗旱指挥决策水平和应急处置能力。

强化应急保障能力。区综合

行政执法局组建300人城市管理抢险队伍,制定汛期值班值守制度和降雨期间巡查制度,完善“叫应”机制,确保发现问题及时反馈。补充一批防汛物资储备,确保防汛物资数量充足、性能完好、使用方便;聘请设备厂商对水泵、发电机等防汛设备进行维护保养,明确调用程序,确保关键时刻调得出、运得快、用得上。遇到强降雨等极端天气时,对重点监控路段,根据现场排水和积水情况,及时设置警示标志,必要时实施交通管制,及时疏通下水道等方式,提高排水能力。对城市道路两侧排水沟、明渠进行及时清淤、清障和设施维护,确保城市排水畅通。对城市照明路灯、绿化苗木等公共设施安全度汛情况进行加强巡查,及时排除险情。

组织开展防汛应急演练。进

一步对低洼点位、水库塘坝重要点位进行排查梳理,建立隐患问题台账,落实问题整改及居民疏散转移等防范措施。建立台账动态管理,立足实际,深入扎实开展自查工作,检查情况逐一登记在册,对检查中发现的问题,建立动态整改台账,逐项明确整改责任人、整改措施、整改时间,实行销号管理。同时加强城市市政公用设施安全管理,督导城市供水、供气、供热等企业做好设施巡查,做好防范极端天气对市政基础设施损害的安全防护,确保城市运行安全有序。

全面开展隐患排查工作。进

